



文水:“六乱”整治见实效 观摩评比促提升



本报讯 为扎实推进全县农村人居环境“六乱”整治工作,8月26日,文水县组织开展了农村人居环境“六乱”整治百日攻坚行动观摩评比活动。

活动中,全体人员通过现场观摩、听取汇报、随机入户等形式,对全县12个乡镇29个村的“六乱”整治提升工作情况进行了全面了解。

自文水县农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动开展以来,全县累计投入5000余万元,整治乱象1.4万处,清理城市、农村、河道、交通沿线积存垃圾55万余吨,拆除违建35万平方米,美化绿化交通沿线50万平方米、河岸线11公里,城乡人居环境面貌发生新的变化。

全县1.2万名党员干部积极投身整治工作,特别是乡镇党委书记主动靠前,带领

乡村干部冲在一线,发挥了示范带头作用和先锋模范作用,让党旗高高飘扬在工作一线,展示了文水党员干部的担当精神和良好形象。

随着城乡人居环境的有效改观,人民群众明显感受到环境卫生越来越好,享受到了看得见的实惠,“卫生文明户”“美丽庭院”的评选活动,充分激发了群众“自己的事自己办”的自觉,营造出人人参与、人人尽力、人人共享美好环境的社会氛围。

观摩活动结束后,全县农村人居环境“六乱”整治百日攻坚行动观摩评比总结点评会在文兴会堂召开。会议对全县农村人居环境“六乱”整治工作进行了点评,与会人员就各乡镇交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头、河流沿岸、山体边坡的环境卫生以及各乡镇村责任落实、长效

机制建立情况、群众满意度和参与度等内容进行评比打分。

文水县委书记杨洋就“为什么要六乱整治”“为谁整治”“怎么整治”“怎么巩固成果”“怎么建立长效机制”等一系列问题进行再强调、再部署、再动员。

杨洋指出,经过3个多月的集中整治,全县农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动取得阶段性成效。人居环境得到了改善,干部作风得到了锤炼,人民群众得到了实惠。但同时也要看到差距依然较大、标准还不够高、主动性还不强、任务依然繁重等问题。

杨洋要求,全县各级各部门和党员干部要充分认识到,改善人居环境是推进乡村振兴的重要内容,是增进民生福祉的民心工程,是需要久久为功的长期任务。各

乡镇要深化思想认识,提高政治站位,突出工作重点,做到标本兼治,坚持党建引领,强化组织保障,苦干实干,持续发力,为全方位推进文水高质量发展创造良好人居环境。

文水县委副书记、县长王峰强调,农村人居环境“六乱”整治是一项重要的民生工程,必须持之以恒、久久为功。全县上下要结合党史学习教育,把环境卫生整治作为“我为群众办实事”实践活动的具体行动,广泛动员各方力量、优化整合各种资源,整治标准再提升、整治任务再落实、整治宣传再深入,坚决打好这场攻坚战、持久战,补齐短板弱项、改变文水形象,确保农村人居环境持续改善,努力打造生态宜居美丽文水。

(王豪 胡婧)

文水县组团考察方山县美丽乡村和人居环境“六乱”整治工作

本报讯 8月27日,由文水县领导干部分组成的考察团赴方山县就美丽乡村建设和人居环境“六乱”整治工作进行考察学习。

考察团一行先后来到方山县峪口镇峪口村、张家塔村、北武当镇韩庄村、圪洞镇庄上村、前东旺坪村、城区瓦窑河、积翠镇赤红村宏康牧业有限责任公司进行实地考察,现场听取了有关负责人对农村人居环境“六乱”整治工作情况的介绍,详细了解了方山县在整治乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒和美丽乡村建设等方面的工作举措,并就如何进一步扎实推进乡村振兴工作进行了交流探讨。

在圪洞镇庄上村,考察团一行深入部分农户庭院深切感受方山县在美丽乡村建设方面取得的成就。近年来,方山县庄上村按照“1+4”的工作思路,坚持以党建引领为核心,持续推进改善农村人居环境,大力促进农村经济发展,不断完善乡村综合治理机制,全力打造精品景区村,着力建设“宜居、宜业、宜养、宜游”的美丽新农村。

每到一处,考察团边走边看,边听边问,详细了解方山县在美丽乡村建设方面的好经验、好做法,并结合文水县美丽乡村建设和“六乱”整治工作实际情况,对比总结,找差距、指不足。大家一致认为,将学习借鉴好理念、好思路、好做法,结合文水县实际,认真学习推广方山县先进工作经验和做法,进一步推动文水县农村人居环境“六乱”整治工作迈上新台阶。

(连政)



文水县杨乐堡村:党建赋能 助推“六乱”整治



了坚强的组织保障。

党员王秀娥说:“做为一名党员,积极参与‘六乱’整治并动员广大群众也参加这项工作,把自己的房前屋后、院内清理得整洁、干净,为村里的环境卫生提升做出自己的贡献。”

杨乐堡村是一个以养殖业为主导产业的村落,环境卫生治理存在一定挑战,但在“六乱”整治工作中,杨乐堡村结合实际,积极安排部署,建立了党员干部带头和分组、分片、分户的制度,并动员群众参与“六乱”整治,把乱堆乱放等问题全部清理,同时建立长效机制进行常态化管理,为杨乐堡村的环境卫生持续改善打下坚实基础。

杨乐堡村党委委员、村委副主任武烈英介绍,杨乐堡村以养殖业为主导产业,

养殖业多,环境卫生治理比较困难,但村“两委”干部有信心把环境卫生搞好,团结一致,共同努力,把杨乐堡村打造成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村。

南安镇包村干部周维东说:“我们与村‘两委’积极探讨,制定了具体的整治措施,充分发挥党员的模范带头作用,以党员带动村民参与到‘六乱’整治工作中,经过这段时间的整治,杨乐堡村的环境卫生情况得到了有效改善,为杨乐堡村美丽乡村建设和乡村振兴工作创造了良好的发展环境。”

通过党建赋能,杨乐堡村的环境卫生得到了有效治理,人居环境面貌有了明显改善,民生福祉不断增强,群众的满意度

不断增加。

村民樊建刚介绍,这段时间经常能看到有人清扫大街,党员和干部也参与,作为一个村民积极响应支部和村委的号召,把自己居住的环境也清扫干净,通过这段时间的环境治理,我们村环境卫生一天比一天好。

杨乐堡村党支部书记、村委主任马德茂介绍到,我们村里的环境卫生一直在治理,特别是县委、县政府出台了“六乱”整治,我们党支部和村委积极响应县委、县政府的号召,把村里的环境卫生治理好,把工作落实好、做好、做细、做实。马德茂说:“作为共产党员,就要听党话、跟党走,以实际行动踏踏实实去每一个街道检查、每一个胡同里检查,相信杨乐堡村定会把美丽乡村打造好。”

(王凯)

文水县委主要领导在文兴社区调研

本报讯 8月25日,文水县委书记杨洋深入凤城镇文兴社区就社区建设、疫苗接种等工作进行调研。

在文兴社区,杨洋查看了社区办公场所和各功能区域设置,详细了解社区的基本情况、疫苗接种情况和当前各项工作开展情况,与社区干部亲切座谈,询问当前基层工作中面临的困难及有关意见建议。

杨洋指出,社区作为基层治理组织,要把老百姓生活得更加快乐作为工作宗旨和全部追求,进一步配齐人员、完善设施,深入谋划拓展社区功能,以百姓需求为服务目标,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度;要采取城市化管理模式,推进社区的高质量运行,同时将政法网格员配备到社区,赋能基层一线,配合好社区管理工作,更好地提

升基层治理能力;要从讲政治、顾大局的角度出发,摸清不合理承包合同底数,找准问题、彻底清理,切实达到合同规范、集体经济收入增加的目的,促进经济健康发展和社会和谐稳定。

杨洋强调,疫苗接种工作是当前非常重要的政治任务,基层党组织和社区必须主动作为,大力宣传普及新冠疫苗接种知识,坚决实现全员接种,为人民群众筑牢免疫屏障,不断深化和巩固疫情防控成果。

杨洋要求,要加强党对社区工作的引导,不断探索出社区工作的新方法、新格局,创新基层治理和服务方式,社区工作者要加强自身学习,不断提升服务能力和水平,把社区的事当成自己的事,更好地服务群众,切实提高群众对社区的信任度和满意度。

(王凯)

文水县人大就新建中医院项目和徐特立职业中学PPP项目建设情况进行调研



本报讯 8月18日,文水县人大常委会组织部分人大代表和相关部门负责人就新建中医院项目和徐特立职业中学PPP项目建设情况进行调研。文水县人大常委会主任范发宾,文水县人大常委会副主任李仰青参加调研。

在新建中医院项目新址,调研组听取了新址用地征收进度、规划设计、建设资金筹措等情况汇报。调研组指出,中医院新建项目是一项惠及百姓的民生工程。各有关部门要提高思想认识,切实增强责任感、紧迫感,以敢啃硬骨头的决心,加快推进有关工作,早日动工建设;要统筹兼顾,优化方案,科学谋划,做好总体规划;要加强与上级部门对接,积极争取上级项目建设专项资金支持。

要以中医院搬迁为契机,发挥中医院的资源优势,继续加大投入,在品牌创建、拳头科室打造、医疗技术人才引进等方面下功夫,为群众提供优质医疗服务。

徐特立职业中学PPP项目规划占地181.54亩,总建筑面积为75174平方米,项目总投资为29507.30万元,秋季开学将投入使用。

调研中,范发宾指出,职业中学建设项目是全县上下关注的一件大事,项目承载各方要在保证质量的前提下加快工程进度,保证秋季如期开学,就项目建设中存在的问题,范发宾表示县人大将持续关注学校建设进度,通过回头看等方式促成问题合理解决,真正把重点民生工程做好做实。

(胡婧)

文水县开展打击“黑加油站”宣传活动

本报讯 8月30日,文水县人民检察院、文水县应急管理局开展“打击非法违法加油站点,宣传新《安全生产法》和刑法修正案”为主题的宣传活动。文水县人民检察院检察长吴志峰及相关部门负责人参加活动。

活动中,工作人员在城区市政广场和孝义镇、刘胡兰镇等地,悬挂条幅,设立咨询台,向过往群众发放宣传资料,现场讲解相关法律知识,使群众了解到黑加油站的危害,对发现的黑加油站及时上报公安机关,因需要购买散装汽油要严格按照规定购买,及时使用并安全储存,严防火灾事故发生。

通过此次宣传活动,更广泛地发动群众,扩宽线索来源,进一步营造了打击黑加油站的浓厚氛围。

应急管理局安全监督管理股股长阮超越说:“此次活动是为了扫除事故隐患,推进习近平总书记安全生产重要论述入脑入心,见行见效,转化为落实安全生产责任的自觉行动。”下一步,将采取多种形式切实把安全责任扛在肩上,落在行动上,曝光反面教材,营造人民群众知法、守法、敬法的氛围,以实际行动为文水县安全发展保驾护航。

(胡婧)

文水县为大学新生发放济困助学金



本报讯 8月30日,文水县召开2021年尚宁济困助学金颁发座谈会。

尚宁济困助学行动于2019年在文水县正式启动,计划连续5至8年对100名品学兼优家庭困难的学子进行200万的资助,包括为每名受助生提供14000元的助学金和价值6000元的健康体检服务。

今年是项目启动的第三年,已经为20余名大学新生提供了每人5000元的助学金。

会议希望受助学生要全身心投入到学习中去,掌握知识,学会本领、健康成长,成为对社会有用之才、国家的栋梁之才,以优异的成績回报家庭、回报社会。(王凯)